

Опасность—...КЛЕЩ!



Близится весенне-летний сезон активности клещей – переносчиков вируса, вызываемого тяжелое заболевание центральной нервной системы – клещевой энцефалит. Клещи не надоедают человеку и животным так, как мошки или комары, но в отличие от них клещи крайне опасны. Разнообразие возбудителей, которыми клещ может «наградить» человека, огромен. Заражение клещевым энцефалитом происходит обычно в мае-июле, иногда — в августе месяце. Крайне опасно присасывание клеща в мае-июне – это период наибольшей активности клещей. Чтобы прогулка не обернулась бедой, перед походом в лес стоит подумать о собственной безопасности. Что же делать при укусе клеща и куда нести его на экспертизу?

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Лучше всего незамедлительно обратиться в медицинское учреждение для извлечения паразита. Чем дольше клещ находится на вашем теле, тем выше вероятность, что он впрыснет в кровь яд, в котором и содержится вирус.

Если возможности попасть к врачу нет, надо как можно скорее вытащить клеща самостоятельно. Это можно сделать следующими способами:

- Удалить клеща специальным устройством, которое можно купить в аптеке.
- Сделать из плотной нитки петлю вокруг клеща и выдергивать его легкими движениями.
- Пинцетом или пальцами, обернутыми в чистую марлю, повернуть тело клеща вокруг своей оси, держа руки или пинцет строго перпендикулярно.
- Необходимо подцеплять клеща как можно ближе к коже и следить, чтобы тельце не пережималось.
- Не трогайте клеща голыми руками и не давите на него!

Остатки насекомого нужно удалить иголкой, предварительно смочив ее в спирте и раскалив над огнем. После этого обработайте рану йодом или спиртом. Если голова или тело клеща останутся в коже, в вашу кровь все еще может попасть яд с инфекцией.

ВНИМАНИЕ !!! Извлекать паразита с помощью масла или керосина опасно!

Маслянистые жидкости перекрывают дыхательные пути и клещ умирает, выпуская перед этим яд. Вытащить мертвого клеща гораздо сложнее.

Для жителей Калуги и Калужской области:

— в лаборатории особо опасных инфекций ФГУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Калужской области» по адресу: г. Калуга, ул. Чичерина, д.1 а. (здание во дворе, 1 этаж), тел.: 8(484 2)55 01 09 и 8 (4842)55-43-05. Прием проводится с 8-00 до 15-30 ежедневно, кроме субботы, воскресенья и праздничных дней (перерыв на обед с 12-00 до 12-30), о результатах исследований можно узнать с 14-30 до 15-30;

Даже если укус клеща был кратковременным, риск заражения клещевыми инфекциями не исключается.

Однако, следует понимать, что наличие инфекции у клеща еще не значит, что заболеет человек. Анализ клеща нужен для спокойствия в случае отрицательного результата и бдительности — в случае положительного. Желательно, чтобы человек, пострадавший от укуса клеща, наблюдался врачом-инфекционистом в течение месяца, который в случае необходимости назначит необходимые меры профилактики или лечения. Если прошло уже более 2 месяцев после укуса клеща, можно не волноваться.

Не надо заниматься самолечением, если есть сомнения – обратитесь к врачу! Если укус клеща имел место, в случае ухудшения самочувствия незамедлительно обратитесь к врачу!

